



18

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 18^{ης}/2015

Πέμπτη 19 Νοεμβρίου 2015, 8:00 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ	ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ	ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ
			ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ	ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ	ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Οικονομάκου Μαρία	15. Ηλιόπουλος Αθανάσιος	28. Μπελογιάννη - Θεοδωρακοπούλου Αναστασία	1. Φοίφα Τασία (ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 2. Χειλάς Παναγιώτης (ΒΕΡΓΑΣ)	1. Κουτσοουρόπουλος Χαράλ. (ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ) 2. Λιακέας Στυλιανός (Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ) 3. Μιχαλόπουλος Κων/νος (ΘΟΥΡΙΑΣ) 4. Νίκας Νικόλαος (ΠΛΑΤΕΟΣ) 5. Περωτής Παν/της (ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ) 6. Πολίτης Βασίλειος (ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ) 7. Σκούρας Παναγιώτης (ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ) 8. Τσαούσης Αθανάσιος (ΛΕΪΚΩΝ) 9. Φαββατάς Γεώργιος (ΑΜΦΕΙΑΣ) 10. Φέστας Κωνσταντίνος (ΑΡΦΑΡΩΝ) 11. Φλέσσας Δημήτριος (ΑΝΘΕΙΑΣ)	1. Αλιφέρης Κων/νος (ΒΡΟΜΟΒΡΥΣΗΣ) 2. Αντωνόπουλος Μιχαήλ (ΛΑΔΑ) 3. Βαρελάς Αριστείδης (ΝΕΔΟΥΣΑΣ) 4. Κάργας Γεώργιος (ΑΓΡΙΛΟΥ) 5. Κατσιμαγκλής Γεώρ (ΑΣΠΡΟΠΟΥΛΙΑΣ) 6. Κουρνέτας Θεόδωρος (ΑΓ. ΦΛΩΡΟΥ) 7. Μαρκόπουλος Απόστολος (ΠΗΓΩΝ) 8. Μοτσιούλας Ιωάννης (ΠΟΛΙΑΝΗΣ) 9. Μπούρα Ελένη (ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ) 10. Μυλωνάς Νικόλαος (ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΥ)
2. Αδαμόπουλος Ιωάννης	16. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης	29. Μπερχάκης Σταμάτης			
3. Αλούπης Παναγιώτης	17. Καμβουσίδης Ιωάννης	30. Μπουζιάνης Παύλος			
4.	18. Καντζιλιέρη Χριστίνα -Ελευθερία	31. Μπούχαλης Δημήτριος			
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος	19. Καραγιάννης Ανδρέας	32. Μπρεδήμας Θεόδωρος			
6. Βγενής Χαράλαμπος	20. Καρατζέας Παναγιώτης	33. Νιάρχος Αναστάσιος			
7. Βεργινάδη Μαρία	21. Καρβέλης Γεώργιος	34. Ντίντα Παναγιώτα			
8. Βεργόπουλος Δημήτριος	22. Κουτίβας Ηλίας	35. Οικονομάκος Δημήτριος			
9. Βουτσής Γεώργιος	23. Λιάππα Χρυσή	36. Πολίτης Δημήτριος			
10. Γεωργακάλας Κων/νος	24. Μάκαρης Εμμανουήλ-Λεονάρδος	37. Σταματόπουλος Ευστάθιος			
11. Γιαννόπουλος Παναγιώτης	25. Μαρινάκης Σαράντος	38. Φάβας Γεώργιος			
12. Γυφτέας Ηλίας	26. Μιχαλόπουλος Σωτήριος	39. Φαββατάς Δημήτριος			
13. Δημητρούλιας Γεώργιος		40. Χριστόπουλος Ιωάννης			
14. Δημόπουλος Δημήτριος	27. Μπασακίδης Νικόλαος				

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	<p>Στην αρχή της συνεδρίασης από Μέλη του Σώματος τίθενται τα εξής θέματα και ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις:</p> <p>ΜΑΚΑΡΗΣ</p> <p>- Είστε ευχαριστημένος με το ποιοτικό και ποσοτικό αποτέλεσμα και τις επιδόσεις που συνολικά είχε ο Δήμος Καλαμάτας όσον αφορά τη διεκδίκηση</p>

			<p>και την υλοποίηση έργων ΕΣΠΑ για την προγραμματική περίοδο 2007 – 2013; Αυτό το λέω διότι με μια πρόχειρη ανάλυση των δεδομένων που δίνει το Υπουργείο Ανάπτυξης, δείχνει ότι ο Δήμος Καλαμάτας βρίσκεται ουσιαστικά στη μέση σε σχέση με την επίδοση όσον αφορά το ΕΣΠΑ, ανάλογα βέβαια με τον πληθυσμό και όσον αφορά στους Δήμους της Μεσσηνίας βρίσκεται στην προτελευταία θέση.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Σκέφτεται η Δημοτική Αρχή να επεκτείνει την ηλεκτρονική διακυβέρνηση στην Καλαμάτα, δεδομένου του γεγονότος ότι το kalamata.gr ουσιαστικά δεν έχει μεγάλες διαδραστικές δυνατότητες με τους πολίτες; Πρέπει να υιοθετήσουμε μοντέρνες εφαρμογές και για παράδειγμα, μια εφαρμογή μέσω κινητού τηλεφώνου, μηδενικού κόστους για τον πολίτη, ο οποίος μπορεί να συμμετέχει άμεσα φωτογραφίζοντας το πρόβλημα, με αυτόματη - ταυτόχρονη ενημέρωση του Δήμου για τη θέση του προβλήματος, έτσι ώστε η αντίστοιχη Υπηρεσία του Δήμου να λειτουργεί πιο αποδοτικά. <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Μην βιάζεστε, γιατί έχουμε δύο μήνες για να τελειώσει η προγραμματική περίοδος. Στο Δήμο Καλαμάτας είναι γύρω στα 15 έργα τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη αυτή τη στιγμή και όποτε θέλετε να μπει σαν θέμα στην ημερήσια διάταξη, για το πόσα έργα ολοκλήρωσε ο Δήμος Καλαμάτας, τι κονδύλια απορρόφησε και να μιλήσουμε και για τα κόλπα των πολιτικών και όλων όσων διαχειρίζονται τα χρήματα του ΕΣΠΑ, πώς τα διοχετεύουν αυτά τα χρήματα και για έλεγχο καταστάσεων και για έργα τα οποία προφανώς δεν παράγουν και δεν έχουν σημασία ευρύτερη για το κοινωνικό σύνολο. - Όσον αφορά την ηλεκτρονική διακυβέρνηση, το site του Δήμου Καλαμάτας είναι το τέταρτο site της γενικής κυβέρνησης, με επίσημα στοιχεία, τα οποία μπορούμε να σας τα δώσουμε. Είναι πρώτος απ' όλους τους Δήμους της χώρας και από το Δήμο Αθηναίων. Προφανώς, σε επίπεδο ψηφιακό συντελείται μία επανάσταση, κάθε δεύτερος χρόνος δεν είναι ίδιος με τον προηγούμενο. Εμείς αυτή τη στιγμή έχουμε ένα τηλέφωνο με το οποίο έχουμε καθημερινή επικοινωνία και προσπάθεια ανταπόκρισης στα αιτήματα των πολιτών. <p>ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ</p> <p>Αυτή η εφαρμογή που λέτε κ. Μάκαρη πολλαπλασιάζει εφαρμόζεται στο Δήμο Καλαμάτας απ' το 2008. Δηλαδή, πέραν του τηλεφώνου που ανέφερε ο κ. Δήμαρχος, ένας πολίτης μπορεί να επισκεφθεί το site μέσα από το διαδραστικό χάρτη που έχουμε, να εντοπίσει το σημείο, να υποβάλλει το αίτημά του και αυτόματα το αίτημα να καταχωρηθεί και να προωθηθεί προς</p>
--	--	--	--

			<p>την Υπηρεσία. Ταυτόχρονα, από το 2010 μπορεί ο οποιοσδήποτε πολίτης να στείλει και ασύρματα στο Δήμο Καλαμάτας οποιοδήποτε αίτημα έχει ηλεκτρονικά και με τη βοήθεια του χάρτη.</p> <p>ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Λάβαμε μια επιστολή από τους γονείς του 18^{ου} Δημοτικού, με διάφορα προβλήματα που αντιμετωπίζει το σχολείο, με πιο κύριο ζήτημα, ότι στάζει η σκεπή σε πάρα πολλά σημεία. Επειδή αναμένονται βροχές το επόμενο διάστημα πρέπει να βρεθεί άμεσα λύση. - Στην οδό Αβίας σήμερα μπήκανε κλήσεις σε, πάνω από έξι, αμάξια, κάτι που δεν γινόταν μέχρι τώρα. Νομίζω ότι πρέπει να σβηστούν οι σημερινές κλήσεις και να μπει μια σήμανση που να λέει «απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση». <p>ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ</p> <p>Έχει ήδη έχει επισκευαστεί η στέγη του 18^{ου} Δημοτικού και δεν συντρέχει τέτοιος λόγος. Για τα άλλα θέματα που περιγράφουν έχει επιληφθεί η Υπηρεσία επ' αυτών.</p> <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <p>Για την οδό Αβίας, αν υπάρχει υπερβολή, θα το δει ο κ. Κουτίβας με τη Δημοτική Αστυνομία και θα το αντιμετωπίσουμε. Αλλά, εν πάση περιπτώσει, όποιος παραβιάζει τον ΚΟΚ πρέπει να έχει τις συνέπειες.</p> <p>ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Να μας ενημερώσετε σχετικά με τα αντιπλημμυρικά έργα και ειδικότερα με το θέμα του Νέδοντα, αλλά και της περιφέρειας, όπως στην περιοχή της Θουρίας. - Να μας ενημερώσετε σχετικά με το θέμα της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Καλαμάτας σε συνδυασμό με τις ανησυχίες κάποιων Δημάρχων που είδαν το φως της δημοσιότητας . <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Δυστυχώς, από πληροφορίες, και το νέο ΕΣΠΑ δεν έχει έργα για διαχείριση ομβρίων. Υπάρχει ένα ποσό εγγεγραμμένο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του 2015, ύψους 2.100.000,00 €, για να γίνουν αγωγοί ομβρίων από τη Θουρία προς το Ασπρόχωμα. Όσον αφορά τη διαχείριση
--	--	--	---

			<p>των ομβρίων στη νέα είσοδο, δημοπρατήθηκε το έργο 800.000,00 € από την Περιφέρεια και έχουμε εργολάβο. Όσον αφορά στην πόλη, σημειακές παρεμβάσεις έχουν γίνει από τη ΔΕΥΑΚ σε δεκάδες σημεία. Προφανώς ομιλούμε πάντοτε για διαχείριση ομβρίων μεσαίων φαινομένων γιατί τα ακραία φαινόμενα δεν αντιμετωπίζονται πουθενά στον κόσμο. Όσον αφορά το θέμα του Νέδοντος αναζητούμε πόρους ώστε να αντιμετωπίσουμε το μεγάλο πρόβλημα που είναι η γέφυρα στο παλιό Ταχυδρομείο και εδώ απέναντι απ' το Δημαρχείο, όπου μειώνεται η παροχρητευτικότητα.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Για την Πολιτιστική Πρωτεύουσα, μου είπε ο Δήμαρχος Σάμου ότι επειδή απαιτούνται απ' την Ευρωπαϊκή Ένωση αρκετά χρήματα γι' αυτή την ιστορία, δεν πρέπει να είναι το κριτήριο ποιος Δήμος θα βάλει τα περισσότερα χρήματα. Να κάνουμε μια συζήτηση, ώστε τα πλαφόν να είναι στα μέτρα μας και να κριθούμε σε καλλιτεχνικό επίπεδο και όχι στο οικονομικό επίπεδο. Στη συνέχεια, να πάμε στο Υπουργείο όλοι μαζί, ανεξάρτητα από το ποιος θα προκριθεί, να απαιτήσουμε απ' το Υπουργείο να μας πει τι χρήματα πρόκειται να δώσει σε αυτόν που θα προκριθεί. <p>ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Το ένα θέμα είναι να υπάρξει η δέσμευση απ' το κράτος για τα χρήματα που θα δοθούν σε αυτόν που θα κερδίσει τον τίτλο της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας και το δεύτερο, εξίσου σημαντικό, είναι το θεσμικό πλαίσιο. Ο «Καλλικράτης», όπως είναι διαμορφωμένος λειτουργεί ανασταλτικά όσον αφορά την Πολιτιστική Πρωτεύουσα και θα πρέπει να υπάρξει τροποποίηση ή εξαίρεση από το θεσμικό πλαίσιο για διάφορα πράγματα όπως οι προσλήψεις.</p> <p>ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Να οργανώσουμε εθελοντική συμμετοχή δημοτών, που πραγματικά είμαι σίγουρος ότι θα ανταποκριθούν σε αυτό, ή σχολείων, για να μαζέψουμε τις ελιές που διαθέτει ο Δήμος. - Για ποιο λόγο μπήκε το πρόστιμο για το πάρκινγκ; Έχει όλες τις προϋποθέσεις να λειτουργεί όπως λέει ο Νόμος; - Υπάρχουν κάποιοι εργαζόμενοι οι οποίοι ακόμα δεν έχουν πάρει τα χρήματα που δούλεψαν στο πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ; - Στην Επιτροπή Διαβούλευσης μπήκε ένα θέμα που αφορά στο ΚΑΛΑΜΑΤΑ '21. Επειδή ο χρόνος για το κλείσιμο του φακέλου είναι κοντά, θα μπορέσει η Επιτροπή Διαβούλευσης να συζητήσει; Το θέμα αυτό αφορά στην εκχώρηση ενός ονόματος; Σωστά μπαίνει στην Επιτροπή Διαβούλευσης, να μπει όμως επί της ουσίας και όχι στο παραπέντε.
--	--	--	--

			<ul style="list-style-type: none">- Προχθές συζητήσατε με κάποιους επισκέπτες το θέμα που σχετίζεται με το ενυδρείο. Δεν θα πρέπει να συμμετέχουν και κάποιοι εκπρόσωποι της αντιπολίτευσης για να ακούτε και τη δικιά μας άποψη αν έχουμε να προσφέρουμε κάτι; <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Οι εθελοντές είναι για συγκεκριμένο έργο προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο. Ο Δήμος έχει κάποια κτήματα τα οποία τα έχουν πάρει αγρότες με δημοπρασία, τα καλλιεργούν, μαζεύουν τις ελιές και ένα ποσοστό περί το 30% το δίνουν στο Δημοτικό Παντοπωλείο.- Για την Πολιτιστική Πρωτεύουσα γίνεται ένας αγώνας, με σκληρούς ανταγωνιστές, με πολιτικούς συμμάχους, με καλλιτέχνες, με κόμματα τα οποία έχουν τοποθετηθεί ήδη. Από κει και πέρα, επειδή μπαίνουν διάφορα ζητήματα και οικονομικής φύσεως, μαζευτήκαμε οι Δήμαρχοι και είπαμε ότι, ας υπάρξει μια οροφή σε όλα αυτά. Εγώ ποτέ δεν έχω πει ότι δεν πρέπει να είναι όλα αυτά διάφανα, να μην τα συζητάμε, να μην μαλώνουμε, να μην διαφωνούμε, αλλά να είμαστε όλοι μαζί στον κεντρικό στόχο, που λέει ότι αυτόν τον αγώνα πρέπει να αγωνιστούμε για να τον κερδίσουμε.- Την κουβέντα με το ενυδρείο δεν την κάναμε με κάποιους επισκέπτες. Η κουβέντα έγινε με το ΕΛΚΕΘΕ που είναι Ν.Π.Δ.Δ. και είναι ο σύμβουλος της πολιτείας για θέματα θάλασσας και υδάτινων πόρων. Ο αγώνας για το ενυδρείο γίνεται για να κατασκευαστεί στα 49 ορφανά στρέμματα που υπάρχουν στη δυτική παραλία, που κατορθώσαμε να μην ενταχθούν στη λίστα του ΤΑΙΠΕΔ. Όταν θα έχουμε κάτι συγκεκριμένο να πούμε, ασφαλώς και θα συγκεντρωθούμε και θα κουβεντιάσουμε και θα ζητήσουμε τη βοήθεια και τη συνδρομή και των άλλων παρατάξεων και σένα προσωπικά που έχεις μία ειδική γνώση για τα συγκεκριμένα ζητήματα. Σήμερα είχε έρθει ο Τέρνερ Κουίκ, απεσταλμένος απ' την κυβέρνηση για να δει το σύνολο των αιτημάτων του Δήμου Καλαμάτας προς την κυβέρνηση και το πρώτο θέμα που του τέθηκε ήταν τα 49 στρέμματα της δυτικής παραλίας, διότι είναι ο πνεύμονας της δυτικής πόλης η οποία αναπτύσσεται. <p>ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Για το ΤΟΠΣΑ, όπου υπήρχε συμμετοχή της ΦΑΡΙΣ έχει καταβληθεί στο ακέραιο και εμπρόθεσμα. Όπου υπάρχει υπόλοιπο οφειλής, έχουμε επικοινωνήσει και μας έχουν πει ότι θα καταβληθούν το συντομότερο δυνατό ότι οφειλόμενα χρήματα υπάρχουν σε αυτούς οι οποίοι ήτανε στο πρόγραμμα. Η ΦΑΡΙΣ όσον αφορά τις δικές της υποχρεώσεις δεν οφείλει τίποτα. Κάνει να παίρνει λεφτά και αυτή απ' το Πρόγραμμα και δεν τα έχει πάρει ακόμα.</p>
--	--	--	---

			<p>ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑΣ Είπατε χθες ότι για τα μεγάλα οχήματα υπάρχουν ειδικοί χώροι να σταθμεύουν, μέχρι να γίνει η μελέτη. Ποιοι είναι αυτοί οι ειδικοί χώροι σήμερα και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα της μελέτης που θα κάνατε για να λυθεί αυτό το πρόβλημα;</p> <p>ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ Ο κ. Καραγιάννης αναφέρθηκε σε κάποια κτίρια και καλύτερα να σας απαντήσει ο ίδιος, όσο δε για το χρονοδιάγραμμα της μελέτης, η μελέτη μπορεί να είναι έτοιμη και αύριο το πρωί, αλλά από κει και πέρα, το πρόβλημα δεν είναι μόνο η μελέτη, είναι οι χρηματοδοτήσεις και η διαδικασία μέχρι να ξεκινήσει η δημοπράτηση και να ξεκινήσει το έργο. Πάντως είναι σε καλό δρόμο και πιστεύω ότι σύντομα θα μπορούμε να μιλάμε για ολοκλήρωση.</p> <p>ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Χθες είπα ότι έχουν ήδη κατασκευαστεί ιδιωτικοί χώροι, για να μπορούν κάποια μεγάλα οχήματα να πηγαίνουν να παρκάρουν, διότι υπάρχουν σοβαρά προβλήματα στην πόλη μας, αφού ο καθένας που έχει μεγάλα οχήματα τα παρκάρει όπου θέλει. Άρα λοιπόν, πρέπει να καταλαβαίνουμε γιατί παίρνονται οι σχετικές αποφάσεις.</p> <p>ΦΑΒΒΑΤΑΣ Οι αγροτικοί δρόμοι είναι σε άθλια κατάσταση και ειδικά τώρα αυτή την εποχή που γίνεται η συγκομιδή της ελιάς, οι αγρότες δεν μπορούν να πηγαίνουν στο κτήμα τους. Σε αυτό συντελεί και η απόφαση του Δημάρχου που δεν δίνει παγία στους Τοπικούς Προέδρους, παρά μόνο μία, με αποτέλεσμα ούτε οι Τοπικοί Πρόεδροι να μπορούν να συντηρήσουν τους δρόμους.</p> <p>ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ Είναι σε εξέλιξη η εργολαβία των συντηρήσεων στην περιοχή και ήδη έχει περάσει από όλα τα ορεινά της Θουρίας, τώρα είναι στα Αρφαρά, απομένει ο Άγιος Φλώρος και όποια σημειακά προβλήματα παρατηρούνται αυτή την περίοδο και χρειάζονται μια μικρή παρέμβαση γίνεται και αυτή. Δεν υπάρχει πραγματικό πρόβλημα για την ελαιοσυγκομιδή.</p>
--	--	--	--

			<p>ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Η οδός Ιωάννου Ψαρέα, που έχει διανοιχθεί εδώ και 20 περίπου χρόνια, παραμένει σε άθλια κατάσταση. Παρά την προσπάθεια που έκανε πρόσφατα ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας να διώξει τα μπάζα και τα σκουπίδια, υπάρχει ανάγκη οριστικής λύσης αυτού του ζητήματος. Αποτελεί ένα στοιχείο της πόλης που θα διευκολύνει πάρα πολύ την κυκλοφορία ενόψει και της διάνοιξης. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην οριστική διάνοιξη και ασφαλτόστρωση της σημαντικής αυτής οδού;</p> <p>ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ</p> <p>Τις επόμενες ημέρες θα γίνει μια προσπάθεια καθαρισμού όλων αυτών των μπάζων και ότι άλλο και θα μπει σε πρόγραμμα ολοκλήρωσης κρασπεδώσεων και ασφαλτοστρώσεων στην πορεία.</p> <p>Ακολούθως το Σώμα αποδέχθηκε να συζητηθούν τα παρακάτω εκτός ημερήσιας διάταξης θέματα.</p>
ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
470		Έγκριση 2 ^{ου} ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου «Εξοικονόμηση ενέργειας στο δημοτικό φωτισμό».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται ο 2 ^{ος} ΑΠΕ, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων & Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
471		Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Κατασκευή μικρών τεχνικών έργων στον αποστραγγιστικό χάνδακα "Ρίνα" Δ.Ε. Άριος».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η παράταση της προθεσμίας μέχρι 24/12/2015, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστάσιας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

A. ΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

472	1.	Ψήφιση τεχνικού προγράμματος, έτους 2016, Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, καθώς και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ & ΒΕΡΓΑΣ και των Τοπικών Κοινοτήτων Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ, ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ, ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ, ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ, ΛΕΪΚΩΝ & ΑΡΦΑΡΩΝ και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων ΒΡΟΜΟΒΡΥΣΗΣ, ΛΑΔΑ, ΝΕΔΟΥΣΑΣ, ΑΓ. ΦΛΩΡΟΥ & ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΥ, ως προς το μέρος που αφορά στις αντίστοιχες Δημοτικές ή Τοπικές Κοινότητες και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται το τεχνικό πρόγραμμα ύψους 4.127.580,52 €.
473	2.	Έγκριση 2 ^{ου} ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών και παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Ανάπλαση κοινόχρηστου χώρου πλατείας Ανάλυσης του Δήμου Καλαμάτας».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνονται ο 2 ^{ος} ΑΠΕ και η παράταση προθεσμίας μέχρι 10/12/2015, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
474	3.	Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Ανέγερση 8 ^{ου} Δημοτικού Σχολείου Καλαμάτας».	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η παράταση της προθεσμίας μέχρι 10/12/2015, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
475	4.	Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Ανάπλαση τμήματος παραλιακής ζώνης Καλαμάτας (πλατεία Ανάστασης)».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" & "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η παράταση της προθεσμίας μέχρι 30/11/2015, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

476	5.	Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Αναβάθμιση αποθηκών ΑΣΟ Θουρίας για πολιτιστική χρήση».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η παράταση της προθεσμίας μέχρι 31/12/2015, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<u>Β. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
477	6.	Μονοδρόμηση τμήματος της οδού Επιφανείου Θεοδωρόπουλου.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η μονοδρόμηση της οδού Επιφανείου Θεοδωρόπουλου, από την οδό Ιεζεκιήλ Βελιναδιώτη μέχρι την οδό Αφροδίτης, με κίνηση των οχημάτων από δύση προς ανατολή, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 76/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
478	7.	Απαγόρευση στάθμευσης μεγάλων οχημάτων στις οδούς Κυβέλου και Μαρπίσσης.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η απαγόρευση της στάθμευσης μεγάλων οχημάτων στις οδούς Κυβέλου και Μαρπίσσης, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 77/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
479	8.	Έγκριση κυκλοφοριακής σύνδεσης επί της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου για μελλοντικό «Πρατήριο υγρών καυσίμων».	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η κυκλοφοριακή σύνδεση, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 78/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<u>Γ. ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			

480	9.	Επίσπευση διαδικασιών για τη σύνταξη πράξης αναλογισμού, για τη διάνοιξη τμήματος της οδού Ψαρών, του Ρυμοτομικού Σχεδίου Καλαμάτας, από την οδό Αθανασίου Διάκου έως την οδό Καποδιστρίου, μεταξύ του Ο.Τ 505 και του Πάρκου του ΟΣΕ.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επίσπευση των διαδικασιών σύνταξης της πράξης αναλογισμού, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 80/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Τοπογραφικών - Πολεοδομικών Εφαρμογών & Χωροταξίας της Διεύθυνσης Πολεοδομίας.
<u>Δ. ΘΕΜΑΤΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΑ– ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</u>			
481	10.	Έγκριση διενέργειας της προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια οργάνων και απαραίτητου εξοπλισμού για την πιστοποίηση παιδότοπων Δήμου Καλαμάτας».	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η διενέργεια της προμήθειας, προϋπολογισμού 69.993,15 € με ΦΠΑ, σύμφωνα με την εισήγηση και την υπ' αριθμ. 30/2015 μελέτη του Τμήματος Γεωτεχνικών Έργων της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών.
482	11.	Δημιουργία Παιδικής Χαράς στην οδό Ερρίκου Σλήμαν.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η δημιουργία της παιδικής χαράς, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 81/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Γεωτεχνικών Έργων της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών.
<u>Ε. ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</u>			
483	12.	Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο Διεθνές Πρόγραμμα "Γαλάζιες Σημείες" για το έτος 2016.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ & ΒΕΡΓΑΣ και της Τοπικής Κοινότητας Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ, ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η συμμετοχή του Δήμου για τις ακτές «Ανατολική Καλαμάτα - Ανάσταση», «Ανατολική Καλαμάτα – Τέρμα Ναυαρίνου», «Βέργα – Αλμυρός» και «Μ. Μαντίνεια», σύμφωνα με την εισήγηση του Τομέα Τουρισμού της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
484	13.	Χορήγηση νέων αδειών πλανόδιου εμπορίου, για το έτος 2016.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται να μην χορηγηθούν νέες άδειες πλανόδιου υπαίθριου εμπορίου για το έτος 2016, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.

485	14.	Χορήγηση – ανανέωση αδειών παραγωγών λαϊκών αγορών.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η χορήγηση άδειας παραγωγού πωλητή λαϊκών αγορών στους: Κολοκάθη Αναστάσιο, Ρετσίνη Αστερόπη, Ξενούλη Ελένη, Ξενούλη Νικόλαο, Ξυπόλιτο Δημήτριο, Κοταρίδη Σταματίνα, Δρούγα Δημήτριο, Τενέντε Χρυσούλα, Καπόγλη Μιχαήλ και Ρουσόπουλο Αθανάσιο, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<u>ΣΤ. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
486	15.	Διοργάνωση εορταστικών εκδηλώσεων για τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται: 1. η διοργάνωση των εκδηλώσεων και η διάθεση συνολικής πίστωσης μέχρι του ποσού των 29.780,10 € για το σκοπό αυτό, 2. η ανάθεση της οργάνωσης και προβολής των εκδηλώσεων στη Κοινωφελή Επιχείρηση Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ" αντί ποσού 19.100,10 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, 3. η ανάληψη εκ μέρους του Δήμου της δαπάνης 10.680,00 € για την ηχητική και φωτιστική κάλυψη των εκδηλώσεων και για εκτυπώσεις, σύμφωνα με την εισήγηση του Δημοτικού Συμβούλου και Προέδρου του Δ. Σ. της Κοινωφελούς Επιχείρησης "ΦΑΡΙΣ" κ. Ηλιόπουλου Αθανασίου.
<u>Ζ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
487	16.	Έγκριση συνομολόγησης δανείου από το Τ.Π.&Δ. με αποκλειστικό σκοπό την αναχρηματοδότηση ήδη συναφθέντων δανείων.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" & "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η συνομολόγηση δανείου ύψους 5.917.386,94 € για την αναχρηματοδότηση ήδη συναφθέντων δανείων, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 421/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Αντιδημάρχου κ. Μπούχαλη Δημητρίου.
488	17.	Έγκριση συνομολόγησης δανείου από το Τ.Π.&Δ. με αποκλειστικό σκοπό την εκτέλεση έργων.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ

			ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” & “ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ”) εγκρίνεται η συνομολόγηση δανείου ύψους 5.337.425,00 € για την εκτέλεση των έργων 1) Αστική ανάπλαση ζώνης οδού Αριστομένους από οδό Ξενοφώντος μέχρι δημοτικό πάρκο, 1.925.000,00 €, 2) Ανάπλαση ανατολικής όχθης του Νέδοντα από οδό Κροντήρη έως Μαρίνα, 1.170.000,00 €, 3) Ανάπλαση της ανατολικής όχθης του ποταμού Άρι με δημιουργία πεζόδρομου – ποδηλατόδρομου, 378.425,00 €, 4) Επισκευή και διαρρύθμιση εγκαταστάσεων κτιρίου πρώην καρδιολογικής κλινικής του Νοσοκομείου Καλαμάτας, για τη στέγαση υπηρεσιών υγείας και πρόνοιας του Δήμου Καλαμάτας, 1.364.000,00 €, 5) Κατασκευή δημοτικού χώρου αθλητικών δραστηριοτήτων στη θέση ΠΑΛΙΑΜΠΕΛΑ, 300.000,00 € και 6) Εγκατάσταση χλοοτάπητα στο γήπεδο ποδοσφαίρου “πρώην Σφαγείων” και βελτίωση λοιπών εγκαταστάσεων, 200.000,00 €, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 422/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Αντιδημάρχου κ. Μπούχαλη Δημητρίου.
489	18.	Επικαιροποίηση της υπ’ αριθμ. 53/2011 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, όπως έχει τροποποιηθεί – συμπληρωθεί και ισχύει, σχετικά με τα τέλη κοιμητηρίων του Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων “ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ”, “ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ”, “ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ” & “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης “ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ”) καθορίζονται τα τέλη κοιμητηρίων στο ύψος που είχαν διαμορφωθεί και καθορισθεί με την υπ’ αριθμ. 53/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, όπως αυτή έχει τροποποιηθεί – συμπληρωθεί και ισχύει και όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 410/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Δημοτικής Περιουσίας & Διαχείρισης Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών.
490	19.	Έγκριση οικονομικών στοιχείων 3 ^{ου} τριμήνου, οικον. έτους 2015, Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων “ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ”, “ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” & “ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ” και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων “ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” & “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ”) εγκρίνονται τα οικονομικά στοιχεία του 3 ^{ου} τριμήνου, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 401/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση της Διεύθυνσης Οικονομικών.
491	20.	Ανάκληση της παραχώρησης χρήσης δημοτικού κτιρίου στην Τοπική Κοινότητα Αιθαίας Δ.Ε. Θουρίας από την Κ.Ε. ΦΑΡΙΣ και εκμίσθωση αυτού.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η ανάκληση της παραχώρησης της χρήσης του ακινήτου και η εκ νέου εκμίσθωση αυτού, σύμφωνα με την εισήγηση του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου κ. Φάβα Γεωργίου.

492	21.	Κάλυψη δαπανών στο πλαίσιο εθιμοτυπικών επισκέψεων και λοιπών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στο Δήμο Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η διάθεση πίστωσης συνολικού ποσού 4.997,38 € για την κάλυψη των δαπανών στο πλαίσιο εθιμοτυπικών επισκέψεων και λοιπών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στο Δήμο Καλαμάτας, σύμφωνα με την εισήγηση του Γραφείου Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Εθιμοτυπίας.
493	22.	Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στο σεμινάριο με θέμα «Ταμειακή Διαχείριση των Ο.Τ.Α. – Η λειτουργία της Ταμειακής Υπηρεσίας».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η συμμετοχή του Δήμου στο σεμινάριο και η διάθεση πίστωσης 120,00 € για την κάλυψη των εξόδων συμμετοχής μιας δημοτικής υπαλλήλου σε αυτό, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Δημοτικής Περιουσίας & Διαχείρισης Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών.
494	23.	Ετήσια συνδρομή σε περιοδικά και ηλεκτρονικά μέσα (πρόσβαση μέσω διαδικτύου). Ανανέωση ονόματος χώρου kalamata.gr.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η ανανέωση της συνδρομής, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προμηθειών & Αποθήκης της Διεύθυνσης Οικονομικών.
495	24.	Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, οικον. έτους 2015, Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η τροποποίηση: 1. του Τεχνικού Προγράμματος, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων και 2. του Προϋπολογισμού Δήμου Καλαμάτας, οικον. έτους 2015, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 423/2015 απόφασή της, σύμφωνα με τις προτάσεις του Τμήματος Λογιστηρίου της Διεύθυνσης Οικονομικών.
496	25.	Επιστροφή ποσών σε δημότες.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιστροφή, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Τμήματος Δημοτικών Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών και της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας.

497	26.	Διαγραφή ποσών από βεβαιωτικούς – χρηματικούς καταλόγους.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η διαγραφή, σύμφωνα με τις εισηγήσεις των Τμημάτων Ταμειακής Υπηρεσίας και Δημοτικών Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών.
498	27.	Οικονομική ενίσχυση φορέων και εκδηλώσεων.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιχορήγηση του ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ "Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝ", με το ποσό των 1.000,00 €, για τη διοργάνωση εκδήλωσης.
<u>Η. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
499	28.	Επί του πρακτικού της Ειδικής Επιτροπής Επιλογής Νηπιών που αφορά διαγραφές – νέες εγγραφές στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς Καλαμάτας για το σχολικό έτος 2015 – 2016.	ΟΜΟΦΩΝΑ υιοθετείται το πρακτικό της επιτροπής και εγκρίνονται οι διαγραφές – νέες εγγραφές, όπως καταγράφονται σε αυτό.
500	29.	Μετακινήσεις Δημάρχου, Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνονται οι μετακινήσεις: - του κ. Δημάρχου, α) στις 3/11/2015 στην Αθήνα (ΥΠ. ΠΕΡΙΒΑΛ. & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ), β) 5/11/2015 στην Αθήνα (ΥΠ. ΠΕΡΙΒΑΛ. & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ), γ) στις 12/11/2015 στην Αθήνα (ΥΠ. ΕΣΩΤ.) και δ) στις 18/11/2015 στην Αθήνα (ΥΠ. ΠΕΡΙΒΑΛ. & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ). - του Δημοτικού Συμβούλου κ. Ηλιόπουλου Αθανασίου στις 4/11/2015 στην Αθήνα (ΚΕΔΕ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ 2021).
<u>Θ. ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ</u>			
501	30.	Έγκριση των υπ' αριθμ. 283/2015 και 293/2015 αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Καλαμάτας, που αφορούν σε τροποποιήσεις του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2015, του νομικού προσώπου.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνονται οι υπ' αριθμ. 238/2015 & 293/2015 αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου.

502	31.	Αύξηση χρηματοδότησης της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ" από το Δήμο Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η αύξηση της χρηματοδότησης κατά 147.081,01 €, σύμφωνα και για τους λόγους που αναφέρονται στην υπ' αριθμ. 121/2015 απόφαση του Δ.Σ. της επιχείρησης.
<u>ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ</u>			
503		Έκδοση ψηφίσματος για την παραχώρηση, κατά χρήση, των χώρων του κεντρικού Σιδηροδρομικού Σταθμού Καλαμάτας στο Δήμο Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η έκδοση ψηφίσματος, όπως κατατέθηκε από την πλευρά της πλειοψηφίας και συμπληρώθηκε κατά τη διάρκεια της συζήτησης.
504		Έκδοση ψηφίσματος αλληλεγγύης και συμπαράστασης στη Γαλλία και στο Γαλλικό λαό.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η έκδοση ψηφίσματος, μετά την ενοποίηση των δύο επί μέρους ψηφισμάτων, για το ίδιο θέμα, που είχαν κατατεθεί από τις δημοτικές παρατάξεις "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" & "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ".

Καλαμάτα 23 Νοεμβρίου 2015

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Χρήστος Αλεξανδρόπουλος

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Μαρία Η. Οικονομάκου